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Data 28-04-2011 OGGETTO: INTERROGAZIONI 

 
L’anno duemilaundici , il giorno ventotto del mese di Aprile , alle ore 18:50 nella Sala della Casa 
Comunale, a seguito di invito diramato dal Presidente in data 28-04-2011 prot. n.  2739 si è riunito 
il Consiglio Comunale in seduta  ordinaria , pubblica, in prima convocazione. Presiede la seduta 
il consigliere dott. RAPUANO LEUCIO in qualità di Presidente del Consiglio. 
Eseguito l'appello nominale risultano presenti n. 16  e assenti n. 1  come segue: 
Consiglieri Pres. Ass. Consiglieri Pres. Ass.
MASI MARIO 
SGLAVO ANGELO 
LISBINO ANTONIO 
BARBATO GIUSEPPE 
SEPE PAOLO 
DELL'APROVITOLA MARIANNA 
DE CHIARA MARIA GRAZIA 
TURCO ANTONIO 
CAPOLUONGO BRUNO 
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MORETTI FRANCESCO 
MORETTI SEBASTIANO 
RAPUANO LEUCIO 
D'AGOSTINO DOMENICO 
BARBATO DOMENICO 
SARDO RAFFAELE 
COMPARONE TOMMASO 
PETRARCA PASQUALE 
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Fra gli assenti sono giustificati i Signori : _______________________________________________ 
 
Con la partecipazione del Sgretario Comunale dott. OLIVADESE GIOVANNA, il Presidente, constatato che gli 
intervenuti sono in numero legale, dichiara aperta la riunione ed invita i convocati a deliberare sull'oggetto sopra 
indicato. 
 
 



O.D.G. (3) 
Interrogazioni. 
16 consiglieri presenti e 1 assente (Lisbino Antonio). 
Il Presidente introduce il terzo punto all’ordine del giorno e chiede se ci sono interrogazioni. 
Il Consigliere Sardo prende la parola e legge le seguenti interrogazioni allegate alla presente 
deliberazione:1) interrogazione a risposta orale relativa agli impianti fotovoltaici; 2) interrogazione 
a risposta scritta avente ad oggetto – Contatori acqua sgravio cartelle; 3) interrogazione a risposta 
orale sulle aree attrezzate a verde. 
Il Consigliere D’Agostino legge le successive interrogazioni: 4) interrogazione a risposta orale 
sulla crisi occupazionale per i giovani e meno giovani; 5) interrogazione a risposta scritta sulle 
spese sostenute dal Comune nel triennio 2008-2010 per cancelleria, materiale informatico e 
personal computer; 6) interrogazione a risposta scritta sul credito da recuperare per le spese relative 
all’immobile ad uso casa custode comunale. 
Al termine, il Consigliere Barbato Domenico prende la parola e dice: “volevo fare 
un’interrogazione a nome di tutto il gruppo di minoranza.” Legge l’interrogazione a risposta orale 
sulla zona adiacente al ponte di Via Mozart. Al termine della lettura dice: “in più volevo aggiungere 
altre cose perché questa l’avevamo appuntata per iscritto, poi siccome nell’ultima riunione avevamo 
espresso il desiderio di fare un momento di riflessione su questa vicenda di tipo ambientale, che 
penso che riguarda un poco tutti quanti, spulciando tra le carte di una volta, del Dr. Mario Masi, il 
Sindaco, ho letto una lettera del 5 settembre del 2003, quando stava il Commissario Prefettizio, la 
Dr.ssa Basilicata. Devo dire la verità, appena l’ho letta, il Sindaco scrive bene, onore al merito, mi 
sono affezionato a quest’idea perché poi dice: non me ne voglia se poi mi vedo costretto a 
rinnovarLe ancora una volta la richiesta di intervenire con urgenza per sistemare e bonificare Via 
Mozart. Già nel 2003 era uno dei momenti particolari ed ambientali del paese. Poi questa la 
mettiamo agli atti. Poi dice: quali sono gli ostacoli che impediscono di risolvere il problema 
nonostante le assicurazioni da Lei sempre date e nonostante i rischi ambientali incombenti? Allora 
dico, dal 2003 ad adesso vedo che non è cambiato assolutamente niente, quindi, però mi fa piacere 
che il dr. Mario Masi, quando stava dall’altra parte scriveva così bene. E oggi, invece, facciamo 
delle riunioni, chiediamo di risolvere questo problema e lo chiediamo con garbo. E premesso che 
l’altra mattina nell’ufficio tecnico, con il dirigente, avevo chiesto un poco di spiegazioni e mi aveva 
assicurato che stamattina si toglievano questi rifiuti. Prima di venire in consiglio comunale, sono 
venuto direttamente dal lavoro, sono passato e mi sono detto, fammi passare perché è possibile che 
lo hanno tolto e strappavamo tutto. Invece, ahimé i rifiuti stanno ancora lì, pericolosi; ogni tanto 
vengono incendiati e poi, addirittura sul giornale di oggi, chi ha letto il Mattino di oggi, cronaca di 
Caserta c’è un articolo che riguarda il Comune di Gricignano che sta facendo una battaglia di tipo 
ambientale in cui richiama anche i Comuni di Carinaro e limitrofi”. 
Voce di un consigliere: “Gricignano?” 
Riprende il Consigliere Barbato Domenico “Si, il Mattino di oggi, poi chi lo vuole vedere, sta qua. 
Dico, è possibile?” 
Interviene il Sindaco “E’ noto che Gricignano è molto più sporco di Carinaro”. 
Il Presidente: “Sindaco, chiedo scusa, invito il consigliere Barbato a estendere solo interrogazioni 
senza entrare nel merito perché poi le interrogazioni saranno dibattute in un momento successivo, 
quando faremo il prossimo consiglio comunale”. 
Consigliere Barbato Domenico: “perché, man mano che leggo commento gli atti.” 
Presidente: “leggi senza commentare. Tu leggi l’interrogazione e ti devi fermare là. Ok?”. 
Consigliere Barbato Domenico: “ah, così è?” 
Presidente: “la discussione la faremo in un secondo momento”. 
Consigliere Barbato Domenico: “allora chiudo, non ci sono problemi. Volevo solo dire, meno male 
che il nostro buon Dio almeno per quanto riguarda l’aria da respirare, la respiriamo tutti quanti, 
quindi opposizione, maggioranza minoranza, quindi siamo consapevoli tutti quanti del danno che 
stiamo provocando e questo è quello che volevo dire. Mi fermo qua”. 
Interviene il Sindaco: “ti dimentichi che io ho affrontato i banditi, che sono i delinquenti abusivi che 
scaricavano dalle macchine, e io davanti alle macchine, a costo di farmi sparare. Tu non l’hai 
ricordato, te lo devo ricordare io. Stavano le macchine dei carinaresi che hanno detto: Sindaco ma 
chi vi ci mette a vui, int o scur”. 
Il Presidente: “ci dobbiamo attenere alle regole”. 
Consigliere Barbato Domenico: “Presidente, fino ad adesso le interrogazioni su Via Mozart fatte 
con garbo non hanno sortito effetto e quindi devo rivedere l’azione di contrasto da fare.” 
Presidente: “Consigliere Barbato” 
Sindaco: “non risponde nemmeno alla verità perché fino ad adesso i rifiuti a Via Mozart sono stati 
asportati non una volta ma più di una volta, molto di più. Solo che noi togliamo e quelli mettono, 
l’unica cosa su cui sono d’accordo. Ma che su Via Mozart non si faccia niente, che non c’è 



attenzione, credo che questo non risponde a verità”. 
Interviene il Presidente il quale chiede se ci sono altre interrogazioni da presentare. Avuta risposta 
negativa, il Presidente dichiara terminata la discussione su questo punto all’ordine del giorno e 
passa al successivo. 
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Processo verbale del 28.04.2011 allegato alla delibera di Consiglio Comunale n° 14 
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Letto, e sottoscritto 

Il Presidente 
RAPUANO LEUCIO 

Il Segretario 
OLIVADESE GIOVANNA 

 
  

Il sottoscritto Messo comunale, visti gli atti d'ufficio, 
 
                                                                                                                ATTESTA 
 
 
CHE la presente deliberazione: è stata affissa a questo Albo Pretorio per giorni 15 consecutivi a 
partire dal  00-00-0000 al 00-00-0000 come prescritto dall'art.124, comma 1 del Testo Unico delle 
Leggi sull'ordinamento degli Enti Locali approvato con D.Lgs.n.267 del 18.08.2000 
 
Carinaro, lì 00-00-0000 
  Il Messo Comunale 
  MORETTI SEBASTIANO 
  

 
  
 
La presente deliberazione è divenuta esecutiva il ________________ 
 
E' dichiarata immediatamente esguibile (art. 134, comma 4 del Testo Unico delle Leggi 
sull'ordinamento degli Enti Locali approvato con D.Lgs. n.267 del 18.08.2000 
Addì, Il Segretario Comunale 
  OLIVADESE GIOVANNA  
  
  
    
    
 


